

چوہدری مخدوم اختر خان کی واپسی کے متعلق

غلط اور بے بنیاد افواہوں کی تردید۔

کراچی ۲۴ ستمبر۔ نیویارک سے آئے اثران ... میں شائع ہوئی ہے جس میں لکھا گیا ہے کہ عربیستانی سنی چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کے نیویارک سے اچانک کراچی روانہ ہو جانے کو اس امکان پر محمول کرے ہیں کہ توئس اور مراٹھری کی محبت میں پاکستان نمایاں حصہ نہیں لے گا۔ یہ رپورٹ برابر غلط اور ہٹلرنگیز ہے چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کی واپسی کے بدلے اختلافات پہلے ہی کچھ گھٹے تھے۔ جن کی نیویارک روانہ ہونے سے قبل ہی واپس سفر کے لئے نشست ریزرو کرائی گئی تھی۔ کیونکہ جوہنسن متورہ کے لڑکے کی حیثیت ہے ان پر جزا سن عائد ہوتے ہیں ان کی بجائے آدرسی کے سلسلہ میں ۱۱ ستمبر تک ان کا کراچی واپس پر پینچ ضرور تھا۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں جتنے جلدی کراچی میں ان کی مصروفیت اور حالت دے سکے ہیں اتنی جلدی نیویارک جاسنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ تاکہ وہاں اقوام متحدہ میں پاکستانی وفد کے قائد کی حیثیت سے اپنے فرائض سر انجام دے سکیں۔ ایک برس توٹ میں آپ کی آمد کراچی کے متعلق وضاحت کرتے ہوئے اس امر پر زور دیا گیا ہے۔ کہ نیویارک میں آپ کے موجود ہونے کا ان حالات اور واقعات سے قطعاً کوئی تعلق نہیں۔ جنہیں اثران فرانس پریس کی فراہم کردہ اطلاع میں مفروضے کے طور پر بیان کیا گیا ہے۔

آگ لگانے کی کوشش ناکام۔

تہران ۲۴ ستمبر کراچی اور کراچی فوج کے مافیظوں نے گیس کے ذخیروں کو آگ لگانے کی کوشش ناکام بنا دی۔ ہوائی فوج کے دو کیوسٹ اسٹریٹس کے سکول کے قریب دھجھے گئے۔ انہوں نے دیاسلانی جلا کر ایک ٹینک میں بھیک دی۔ جس سے ایک دم آگ بھڑک اٹھی۔ لیکن ہوائی فوج کے مافیظوں کی چابکدستی سے اس پر جلدی قابو پال گیا۔ دونوں کیوسٹ اسٹریٹس خراب ہو گئے۔

بیریا اسپین میں پناہ لائیں

میدر ۲۴ ستمبر۔ ہماں کے ایک مقامی اخبار کی اطلاع کے مطابق روس کے مودول سٹرا لیںڈ بیریا روس سے فرار ہونے کے بعد اسپین آگئے ہیں۔ اور اسکیل ہیں روڈوش میں اچانک سے غریب کھجھے کے کراچی کے محکمہ نقشہ کے بعض نمایندے اس غرض سے ہیں بیرون گئے ہیں کہ وہ بیریا سے ملاقات کر کے اسے سخت کریں اور کھجھول میں مدد دہی ہے۔ کہ جس میں برماں طریقہ پر کھجھولے کے ہو سکیں۔

سلسلہ احمدیہ کی خبریں

ربوہ ۲۲ ستمبر ڈیڑھ ڈاک سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے بفرہ العزیز کی طبیعت تاحال اچھی نہیں اجاب حضور کی صحت کا طرہ و حال کے لئے درود سے دعائیں جاری رکھیں۔

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا روزنامہ فی سببہ جمعہ ۱۵ محرم الحرام ۱۳۷۳ھ ۱۴۸۸

پارلیمنٹ میں سرکاری فاتر کو رشوت ستانی اور اپنی پاک کرنے کا مطالبہ

ہندوستان کا ایک خاص کمشنر دریا سنکھ کے پانی کی نگرانی کرنا

کراچی ۲۳ ستمبر۔ اج صبح پاکستان پارلیمنٹ کے اجلاس میں وزیر صنعت خان عبدالقیوم خان نے بتایا کہ دریائے سندھ کے ۱۰ سر پربانی کے استعمال کی نگرانی کے لئے ہندوستان نے ایک خلیص کشتی مقرر کیا ہے جو اس امر کی نگرانی کرے گا کہ پاکستان کو اس کے حصے کے مطابق پانی مل رہا ہے یا نہیں۔

برطانوی مہر کی مذاکرات کے متعلق لنڈن کے سیاسی حلقے پر امیدیں

موجودہ معاہدے کو آخری شکل دینے کے لئے مسٹر ایڈن یونان سے قاہرہ جاتے ہیں۔ قاہرہ ۲۴ ستمبر۔ علاقہ سوئز کے مستقبل کے متعلق بات چیت کے سلسلے میں مصری اور برطانوی نمائندوں کے درمیان کل پھر ملاقات ہوئی۔ برطانوی مندوب علی جیلز اور برائشٹن لنڈن سے جو تجارتی لے کر آئے ہیں۔ وہ اگرچہ سنی تشر نہیں دیتے ہیں۔ تاہم اب اختلافات پہلے کی نسبت بہت کم رہ گئے ہیں۔ لنڈن سے آئے ایک اطلاع منظر سے کہ وہاں جبران پارلیمنٹ کے نزدیک اس امر کی امکان ہے کہ ۲۵ ستمبر کو لنڈن واپس آنے سے قبل برطانوی وزیر قاریہ مسٹر ایتھوئی ایڈن یونان سے سیدھے قاهرہ چلے جائیں تاکہ وہاں مہر معاہدے کو آخری شکل دے سکیں۔

روس کی ہوائی فوج امریکی فوج سے بہت بڑی ہے

نیویارک ۲۴ ستمبر۔ مسٹر میر لائیونگس نے کہا ہے کہ غالباً روس کی ہوائی فوج اپنی تعداد اور وسعت کے اعتبار سے امریکی فوج سے بہت بڑی ہے۔ لیکن امریکی ہواباز اور جہاز روسی ہوابازوں اور ہوائی جہازوں سے بہت بہتر ہیں۔

شاہ ایران اور زاری

حضرت امام رضا کے مزار پر تہران ۲۴ ستمبر۔ شاہ ایران اور وزیر اعظم مشرف اللہ زاری کل بذریعہ ہوائی جہاز تہران سے مشرف پورے۔ جہاں انہوں نے حضرت امام رضا کے مزار کی زیارت کی۔

اقوام متحدہ بہترین انسانی تنظیم ہے

نیویارک ۲۴ ستمبر۔ امریکی صدر آڈن ہاؤ نے کہا ہے کہ تمام ناکامیوں کے باوجود اقوام متحدہ ہی ایک ایسا ادارہ ہے جس کی مدد سے مختلف معاملات کو نفاذ طریقے سے حل کیا جاسکتا ہے۔ انہوں نے کہا یہ بہترین انسانی تنظیم ہے۔ جو لائونگس کے ذریعہ جھگڑے طے کرانے سے روکتی ہے۔ اور اقوام عالم کو ایسا ماحول مہیا کرنے میں مدد دیتی ہے۔ کہ جس میں برماں طریقہ پر کھجھولے کے ہو سکیں۔

کراچی ۲۳ ستمبر۔ اج صبح پاکستان پارلیمنٹ کے اجلاس میں وزیر صنعت خان عبدالقیوم خان نے بتایا کہ دریائے سندھ کے ۱۰ سر پربانی کے استعمال کی نگرانی کے لئے ہندوستان نے ایک خلیص کشتی مقرر کیا ہے جو اس امر کی نگرانی کرے گا کہ پاکستان کو اس کے حصے کے مطابق پانی مل رہا ہے یا نہیں۔ وزیر صنعت نے بتایا کہ دنیا کے سب سے بڑے ماس کا پانی ہندوستان ایک حصہ سے زیادتی کے ساتھ استعمال کر رہا تھا۔ اور اسپر دونوں ملکوں کے تعلقات میں کشیدگی پیدا ہو گئی تھی آخر دونوں نے فیصلہ کیا کہ جب تک عالمی پیمانہ اس معاملہ میں کوئی فیصلہ نہ کرے۔ دونوں ملکوں کی موجودہ پالیسی کوئی نہ کہے۔ لیکن ہندوستان کی طرف سے اس مسئلہ کی خلاصت وزری کرنے پر پاکستان نے عالمی بینک کے پاس اسکی شکایت کی تھی۔ اس کے نتیجے میں ہندوستان نے ایک خاص کمشنر پانی کی سیدانی کی نگرانی کے لئے مقرر کیا ہے۔ آپ نے کہا۔ اچھی یہ دیکھنا باقی ہے۔ کہ کیا ان نظام کس صورت میں سرخشاہت ہوتے ہیں۔

سزائے موت کی تردید

تہران ۲۴ ستمبر۔ حکومت ایران کے ترجمان جمہوری قوری نے لنڈن میں شدہ خبروں کی تردید کی ہے کہ سابق وزیر اعظم ڈاکٹر محمد مصدق کو سزائے موت کا حکم سنایا گیا ہے۔ اور یہ کہ انہیں برسر عام بھاس دی جائے گی۔ ترجمان نے کہا ڈاکٹر مصدق کے خلاف ابھی فتاویٰ کے الزام میں مقدمہ نہیں چلا ہے۔

امریکی اخبار نویس ماکوئیں

ناسکو ۲۴ ستمبر۔ امریکی نیوز سٹیٹوں کے تین ایڈیٹرز روس کے غیر سرکاری دورے پر کل یہاں پہنچے۔ ان اخبار نویسوں کے نام یہ ہیں مسٹر ڈیوے بوجر، مسٹر سیزڈہ پولینڈ اور مسٹر مالک ایڈمڈ

مردان، میرا مقصد ہے انہیں بھی بڑی برائی سرکاری و قادیانہ صورتیں ہے جو کہ نئے نئے فوج کے انگریج ہیرس میں ملو۔ تی نے یہ بڑی پیش کی کہ مملکتی ملازمت کے قوانین میں ضروری ذریعہ میں بنائے ہیں مسٹر شمس الرحمن نے تقریر کرتے ہوئے کہا پارلیمنٹ کی ایک مشن مقرر کرنا چاہیے۔ جو سرکاری نظم و نسق کے متعلق اپنی سفارشات پیش کرے۔ آپ نے مزید کہا۔ یہ دیکھنا باقی ہے۔ کہ کیا ان نظام کس صورت میں سرخشاہت ہوتے ہیں۔

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۲۵ جون ۱۹۳۳ء

# برہمن طاقتوں کو اپنے طرز عمل کا سہرا چاہیے

پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خان نے انجمن اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں تقریر کرتے ہوئے جو یہ فرمایا ہے کہ

”جب تک اخوت کے اصولوں کو مکمل طور پر تسلیم نہ کیا جائے گا۔ اور وہ معاہدہ جو انجمن اقوام متحدہ کے چارٹر میں بیان کئے گئے ہیں ہر لحاظ کامیاب ہونے سے نظر نہیں آئیں گے اسٹافوں میں بھی امن نہیں ہو سکتا“

اس ضمن میں چوہدری محمد ظفر اللہ خان نے امریکہ کے ٹیٹ سیلرڈی سٹر بیان فار سٹڈس کی تقریر کا بھی ذکر فرمایا۔ جو انہوں نے گزشتہ ہفتہ کو جنرل اسمبلی میں کیا تھی۔ اور جس میں انہوں نے اقوام متحدہ کے چارٹر میں بیان کردہ معاہدہ کے حصول کے لئے بڑا اشتیاق ظاہر فرمایا ہے۔

اس وقت دنیا میں یہ امن اور تباہی کے جو آثار نظر آ رہے ہیں۔ اس کی بنیادی وجہ وہی ہے جس کی طرف چوہدری محمد ظفر اللہ خان نے اقوام متحدہ کی سٹیج پر نہایت حق گوئی کی ہے۔

جنرل اسمبلی کے ساتھ ساتھ صاف اشارات فرماتے ہیں۔ لے ٹاک امریکہ کے ٹیٹ سیلرڈی سٹرڈس نے بھی انجمن اقوام متحدہ کے چارٹر کے معاہدہ کے حصول کے لئے بڑے اشتیاق کا اظہار فرمایا ہے۔ لیکن چوہدری محمد ظفر اللہ خان کا یہ اعلان ایک ایسے شخص کا اعلان ہے۔

جس کا دل دماغ اپنے ان الفاظ کے مفہوم سے پورا پورا متفق ہے۔ اور جس کا لفظ لفظ اس کیفیت میں رچا ہوا ہے جس کے اظہار کے لئے ان الفاظ کا استعمال کیا گیا ہے

سٹڈس کے ہشتیاق کی صداقت پر ہمیں ہرگز کوئی شبہ نہیں ہے۔ اور ہمیں یقین ہے کہ جو کچھ انہوں نے فرمایا ہے۔ وہ دل سے ایسا ہی جانتے ہیں۔ مگر پھر بھی ان کے اقوام متحدہ کی طرف سے اس وقتوں کے پس منظر میں ماحول اور سطح نظر میں ایک تین فرق ہے۔ سٹڈس اس قوم کے نامزد ہیں۔ جو اس وقت مادی لحاظ سے شاید دنیا کی تمام اقوام سے صرف مادی طور پر نہیں ہیں جو

تمام دنیا پر چھایا جاتا ہے۔ اور دنیا کے تمام کاروبار میں بلا شرکت غیر سے لڑنے لڑنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ صاف صاف لفظوں میں وہ اس قوم کے فرد ہیں۔ جو دنیا کا سب سے بڑا پرمادھاں بننے کی خواہش مند ہے جس کا خواہ لفظوں میں وہ انکار ہی کیسے مگر عمل سے

برہمن طور پر اظہار کر رہے ہیں۔ اور جس کو تمام دنیا کی اقوام محسوس کر رہی ہیں۔ اس لئے سٹڈس کا لفظ نظر خراہ کن ہے۔ اور دنیا نہ کیوں نہ ہو موجود امریکہ کے عوام کے رنگ سے کلی طور پر برہمن نہیں ہو سکتا۔ اور نہ اس سیاسی کلی یا کمی سے بڑا ہو سکتا ہے جس کو امریکہ اپنے مقاصد کے حصول کے لئے فی الحال ضروری سمجھتا ہے۔

ہم یہ نہیں کہتے جیسا کہ ہم نے اوپر لکھا ہے کہ جب سٹڈس دنیا میں قیام امن اور انجمن اقوام متحدہ کے چارٹر کے معاہدہ کے حصول کے لئے اشتیاق ظاہر کرتے ہیں۔ تو ان کی نیت وہ نہیں ہوتی۔ جو ان کے الفاظ سے ظاہر ہے۔ وہ واقعی دل سے اشتیاق رکھتے ہیں۔ کہ

دنیا میں کچھ ایسا نہ آجائے۔ کہ انجمن اقوام متحدہ کے چارٹر میں جو مقاصد بیان کئے گئے ہیں۔ ان پر تمام دنیا میں عمل ہو جائے۔ ہم صرف ان کی موجودہ ذہنیت کا نفسیاتی تجربہ کر رہے ہیں۔ اور آپ کے الفاظ کے کچھ جو تو ہیں اس وقت عمل پر آ رہے ہیں۔ ان کا جائزہ لے کر رہے ہیں۔ اور حقیقت یہ ہے کہ وہ اپنے قومی ماحول سے علیحدہ ہو کر غلط کچھ کہہ

بھی نہیں سکتے۔ یہی وجہ ہے کہ سٹڈس فرانس کے ان جرنیٹس کا جرنی ورس سے وہ جنرل اسمبلی کو آزادی دینے پر رضامند ہوئے۔ صحیح چہرہ نہیں دکھائے۔ انہوں نے یہ بارگاہی کوشش کی ہے کہ فرانس سے جو کچھ کیا ہے۔ گو یادہ انجمن اقوام متحدہ کے چارٹر کے مقاصد کا حرائق کئے گئے ہیں۔ چنانچہ انہوں نے ہی اس تقریر میں فرمایا کہ

”۳ جولائی کے فرانسیسی اعلان کے پیش نظر اس ہفتہ کے لئے کوئی بنیاد نہیں رہتی کہ متحدہ ریاستیں محض ذرا دیاں تعین۔ اور اشتراکی جنگ مقصد آزادی کے حصول کے لئے جھڑپی لگی تھی“

سٹڈس کی ان الفاظ سے خرق اشتراکی رویوں کو تمہم کرنا ہے۔ کہ اس نے ہندوستانی جنگ آزادی کو خواہ مخواہ ہوازی دینا فرانس میں رہنے کے لئے اس پر کوئی ایسا سلام چاہیے جس سے یہ رخصت چاہتا ہے۔ بلکہ ملک آزادی کے قابو میں آئے۔ ملک کو خود اہل ملک کے حاکم کر دینا چاہتا ہے۔ بیساکہ واقعی اس لئے ۳ جولائی کے اعلان سے واضح کر دیا

اس سے صاف واضح ہوتا ہے کہ سٹڈس فرانس میں سامراجی اقوام کی نیک نیتی پر پورا پورا ایمان رکھتے ہیں۔ اور دنیا کو یہ نیت دینا چاہتے ہیں۔ کہ ان سامراجی اقوام نے دوسری قوتوں کو ان کے مانوسے کے لئے حکومت کر رکھے۔ گو یہ خود سٹڈس اشتراکی رویوں کے جنگ آرائی کے پہلے کے چہرے کے نقاب اٹھانے کے لئے اس رسوائے عالم عذر کا استعمال کر رہے ہیں۔ جو دوسری سامراجی مغربی اقوام اور شاہیاد خود امریکہ بھی پیمانہ اقوام کو اپنا محکوم رکھنے کے لئے ایسی ہیٹھ اور حکومت خود اختیاری کے قابل بنانے کا پیش کیا کرتی ہیں۔

ہندو چین میں اشتراکیت کی جنگ آرائی اشتراکی روس کی نیک نیتی پر جس طرح دال ہیں۔ اسی طرح فرانس کا اعلان آزادی بھی اس کی نیک نیتی کی دلیل ہیں۔ اس لئے یہ اعلان اس لئے نہیں کیا۔ کہ ہندو چین اب آزادی اور حق خود اختیاری کے استعمال کے قابل ہو گیا ہے۔ بلکہ اس نے اس لئے

کیا ہے۔ جیسا کہ پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خان نے واضح فرمایا ہے کہ فرانس اب طاقت سے اس کو محکوم نہیں رکھ سکتا تھا۔ کیونکہ ہندو چین نے اسے سرنے پر تیار ہو گیا ہے۔ اور اس نے اپنی جدوجہد کو تک پہنچا دیا ہے۔ چوہدری صاحب کے الفاظ میں

”ہندو چین کی اس تشددی جدوجہد کا نتیجہ ہے۔ کہ فرانس اعلان آزادی پر مجبور ہو گیا ہے۔ یہ اعلان ہرگز اس امر کی شہادت نہیں ہے۔ کہ فرانس نے اب اس لئے کیا ہے۔ کہ وہ پرامن تبدیلی سے آزادی اور حریت کا ارتقا چاہتا تھا۔ بلکہ یہ تشددی جدوجہد کا کامیابی کا ثبوت ہے۔“

ہمیں امید ہے۔ کہ چوہدری محمد ظفر اللہ خان کی اس وضاحت سے سٹڈس سمجھتے حاصل کریں گے۔ کہ اگر وہ واقعی انجمن اقوام متحدہ کے چارٹر کے مقاصد کا مہیا دیکھنے کا اشتیاق رکھتے ہیں۔ تو انہیں نہ صرف اشتراکی روس کے عزائم کا مقابلہ کرنا ہوگا۔ بلکہ اس سے بھی زیادہ

اہمیں اپنا اندازے دوستوں کے طرز عمل کا محاسبہ کرنا پڑے گا۔ اور اشتراکی روس کے جنگ آرائی کے عذر کو بے نقاب کرنے کے ساتھ ساتھ نفاذ سامراجی اقدام کا دوسرے کو تہذیب ارتقائی و ترقیاتی کے قابل بنانے کے عذر کی غیر محمولیت کو بھی واضح شکاف کرنا پڑے گا۔

اس ضمن میں چوہدری محمد ظفر اللہ خان کے یہ الفاظ آپ زور سے لکھنے کے قابل ہیں۔ ”جیسا کہ ایک قوم دوسری قوم پر سیاسی یا اقتصادی لغتوں حاصل کرنے کی کوشش کرتی رہے گی۔ اس وقت تک دنیا میں کبھی امن قائم نہ ہو سکے گا۔ مزید یہ ہے۔ کہ دوسری قوموں پر اقتدار حاصل کرنے کے جذبہ کو دبا جائے۔ خود وہ اقتدار

سیاسی ہو یا اقتصادی۔ اس کے بغیر قیام امن کی ہر کوشش رائیگاں جا جائیگی۔“

## مغرب کے لوگ اسلام سے کیوں ڈرتے ہیں

امریکہ میں پرنسٹن یونیورسٹی اور کالجس کی لائبریری کی طرف سے مشترکہ طور پر گزشتہ دنوں اسلام کی پھر کے متعلق جو مباحثہ منعقد ہوا تھا۔ وہ اس ماہ کی مسیحات تاریخ کو ختم ہو گیا ہے۔ اور مباحثہ میں مشرق وسطیٰ ایشیائی اور امریکی انجمنوں کی طرف سے تقریباً ۱۵۰۰ کارکنان نے

حصہ لیا۔ اور زیادہ تر بحث ”دور جدید میں اسلام کے مسائل“ پر ہوئی رہی۔ پاکستان کی طرف سے بھی ایک نمایندہ وفد آرمیل وزیر تعلیم ڈائریکٹ اشتیاق حسین قریشی کی قیادت میں اس مباحثہ میں شرکت کے لئے امریکہ گیا تھا جس کے ایک رکن جناب مظہر الدین صاحب صدیقی انٹی یونیورسٹی آف اسلام آباد کے فیلو بھی تھے۔ مباحثہ کے اختتام پر اسٹیشن میں جناب صدیقی صاحب نے ایک بیان میں اس مباحثہ کی افادیت کا ذکر کرتے ہوئے کہا ہے کہ اس سے

مسائل اور عیسائیوں کے مذہبی اور ثقافتی مسائل کے بارے میں باہمی مباحثہ کو ترویج دینی ہوئی ہے۔ اور امریکن اہل علم کو براہ راست مسلمانوں سے اسلام کے متعلق واقفیت حاصل کرنے کا موقع ملا ہے۔ اس بیان میں آپ نے اس وجہ کا بھی ذکر کیا ہے کہ مغربی لوگوں کے خیالات اسلام کے متعلق اس قدر غلط اور بے بنیاد کیوں ہیں۔ آپ نے فرمایا ہے کہ ”اسلام اور مسلمانوں کے متعلق بعض مغربی دانشمندان کے تاثرات اس لئے غلط ہیں۔ کہ ان کو اسلام کے متعلق جو کچھ میں

متعلق ہیں وہ زیادہ تر غیر سلسلوں کی تھی ہوئی ہیں“

جہاں تک صدیقی صاحب کی اس بیان کردہ وجہ کا تعلق ہے۔ وہ بالکل ٹھیک اور کوئی صدی دست ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ مغرب کے لوگوں نے اسلام کو براہ راست سمجھنے کی کوشش نہیں کی۔ اور جس میں خود ہمارا بھی قصور ہے کہ ہم نے ان کے سامنے براہ راست اسلام پیش ہی نہیں کیا

کیا ہم ان کا اسلام کے متعلق علم صرف اتنی کتاب تک محدود ہوتا ہے۔ جو مغربی عیسائی مصنفین نے ہائپر رات اور متعصبا رنگ میں اسلام کے متعلق لکھی ہیں۔ اور جن میں ہر ہر قدم پر تیش لہنی اور توہین دہشتم سے کام لیا گیا ہے۔ اس کے مقابلے میں جبرئیل اور ظلم و آراہ کا مذہب نامت کرنے کی کوشش کی ہے۔ چنانچہ اس کا نتیجہ ہے۔ کہ ان لوگوں نے ذہن میں اسلام کا وہی بھلا

کے متعلق جو کچھ لکھی ہیں۔ اور اس لئے ۳ جولائی کے اعلان سے واضح کر دیا

## حقیقت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کاتمازہ کلام

## تَلَوْن

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی لید اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

ترے اعمال دُنیا سے جُدا فطرت نرالی ہے  
 کبھی اک زشت رُو کو دیکھ کر اے اہ کہتا ہے  
 کبھی اک قطرہ آبِ مُقَطَّر کو ترستا ہے  
 کبھی چینی ٹی کے ہاتھوں سے بھی دانہ چھین لیتا ہے  
 کبھی لو بھی جو لگ جائے تو تیرا منہ ہے مڑھاتا  
 کبھی کہتا ہے رازِ خَلقِ دُنیا کس نے پایا ہے؟  
 کبھی انسان کی رِفعت پہ بھی اصرار ہے تجھ کو  
 مگر شانِ خُداوندی پہ سو سو حرفِ مہر تابتے  
 مُصیبت ہو تو اس کے در پہ سرتک پھوڑ لیتا ہے  
 مگر جو آنکھ کے آگے ہے اس سے بے خبر ہے تو  
 مگر رازِ درونِ خانہ پوشیدہ ہی رہتا ہے  
 پھر اس کے ساتھ تکبیریں بھی ہیں کیسی ہے خود ادا؟  
 اگر چاہے تو کروبی کو دوزخ میں گرا دے تو  
 کوئی بھی نام رکھ لے تو وہ ہے زنجیرِ لعنت کی  
 غلافِ فَوْضُوئیت لے کے قُرآن پر چڑھاتا ہے  
 کبھی ہے ماؤنس کا چرچا کبھی درسِ بخاری ہے  
 نہیں ایمان کسی - باپ دادوں کی کمائی ہے

ارے مسلم طبیعت تیری کیسی لا ابالی ہے۔  
 خُدا کو دیکھ کر بھی تو کبھی خاموش رہتا ہے  
 کبھی اک چشمہ صافی کے ہسائے میں بتا ہے  
 کبھی خُزوار غلے کے اٹھا کر پھینک دیتا ہے  
 کبھی آفاتِ ارضی و سماوی سے بے ٹکراتا  
 کبھی کہتا ہے تو اُٹھ کو کس نے بنایا ہے؟  
 کبھی اُٹھ کی قُدرت کا بھی انکار ہے تجھ کو  
 کمالِ ذاتِ انسانی پہ سو سونا زکرتا ہے  
 جو راحت ہو تو منہ راحت رسال سے موڑ لیتا ہے  
 جہانِ فلسفہ کی عِلتوں کا چارہ گر ہے تو  
 تو مشرق کی بھی کہتا ہے تو مغرب کی بھی کہتا ہے  
 سرود ساز و رقص و جامِ انگوری مے خواری  
 اگر چاہے تو بندے کو خُدا سے بھی بڑھا دے تو  
 غلامی روس کی ہو یا غلامی مغربیت کی  
 تو آزادی کا ٹھپہ کیوں غلامی پر لگاتا ہے  
 یہ کھیل اُٹھاد کی عرصہ سے تیرے گھر میں جاری ہے  
 مسلمان بننے پر اسلام سے نا آشنا ہے

کبھی لغزوں پہ تو قُرباں کبھی گفتار پر قُرباں  
 مرے بھولے صنم میں اس ترے کردار پر قُرباں



# میری والدہ صاحبہ مرحومہ

(از حور میرونی البتیس احمدی صاحبہ منوٹرہ کراچی)

میری اماں جان کا نام غلام ناظم تھا۔ آپ سعادت مولوی فضل دین صاحب مرحوم مرحومہ کی گھاریاں کی بڑی لڑکی تھیں۔ قریباً بیچیس سال کی عمر میں وفات پائی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

احمدیت کی برکت سے اللہ تعالیٰ نے آپ کو ایسے اخلاق سنی سے استعانت کیا تھا۔ کہ ان کی یاد اپنوں کو پورا کر عزیزوں کے دلوں میں بس زندہ ہے جماعت کے لئے درد برب آپ کی شادی میرے والد ماجد پور حور میرونی صاحب مرحوم صاحب آف سماجیہ ضلع گجرات سے ہوئی تو ہماری گاڑی میں بیٹا ابا جان ہی احمدی تھے۔ اماں جان کی آہ سے ایک نیا اصول پیدا ہوا۔ بعد ازاں گاڑی میں رفتہ رفتہ جو جماعت پیدا ہوئی۔ اس میں اماں جان کا بہت حد تک حصہ تھا۔ بعض قریب کے درجات میں چھوٹی چھوٹی جماعتیں قائم تھیں۔ ان جماعتوں کی صورتوں اور چیزوں کی تربیت کے لئے کئی کئی میل میڈل پلا کر ہوا کرتی تھیں۔ ان کی روحانی اور مہمانی خدمت کرتیں۔ دیہات میں شادی جی کے موقعوں پر پورے گاڑیوں کو دعوت سے روکتیں۔ اور تبلیغ کرتیں اللہ تعالیٰ نے ان کو ایسا طریق کلام عطا کیا تھا۔ جو دلوں میں غیر معمولی اثر کرتا۔

## دین کے لئے قربانی

ہمارے گھر میں کئی مواقع ایسے پیش آئے۔ جب والد صاحب کو کوئی کئی ماہ تک گھر سے غیر حاضر رہنا پڑا۔ عام طور پر یہ کوئی عجیب بات نہیں سمجھی جاتی۔ لیکن ایک زمیندار گھر سے ہیں۔ یہاں کا خشکارا بھی کی جاتی ہے جو گھر کے اصل کارکنوں کا زاد گھر سے گھر سے غیر حاضر رہنا خصوصاً جب کہ کافی مویشی وغیرہ رکھے ہوئے ہوں۔ کوئی معمولی بات نہیں۔ ان حالات میں اماں جان تمام پورے گاڑی لگاتی تھیں۔ عجیب بات یہ ہے کہ جسمانی لحاظ سے وہ اس قابل نہیں تھیں۔ ایک زمیندار گھرانے کا سارا اندرونی اور بیرونی کام خود اٹھا سکتیں۔ لیکن عملی طور پر اللہ تعالیٰ نے ان کو یہ طاقت دی ہوئی تھی۔ مثلاً جب ہندوؤں نے ملکان میں ارتداد کی تحریک شروع کی۔ تو والد صاحب نے حضرت امیر المؤمنین امیر المؤمنین رضی اللہ عنہما کی تحریک پر اپنا نام پیش کیا۔ والدہ صاحبہ نے ان کو بخوشی ملکان جانے کے لئے تیار کیا۔ اور ان کو لٹی دی کہ گھر کا کوئی ٹکڑہ نہ کریں۔ اور اپنی مدت تبلیغ پوری کر کے آئیں۔ میں

بہا کروں گی۔ وہ وقت گذر گیا۔ ایک دو سال کے بعد امان جان نے پھر گھر کی ضرورت یا سنے کے لئے گرم کپڑے بنوائے۔ اور اپنے بچوں کو فرمائے لیں۔ دیکھو میں نے خدا تعالیٰ کے رستے میں کپڑے دئے تھے۔ اسی لئے خدا تعالیٰ نے پھر فریق دی ہے۔ کپڑے گرم ہوا سکوں۔ اور اب تم یہ بھی نہیں کہہ سکتے۔ کہ ہماری والدہ نے گھر غالی کر دیا ہے۔

حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا سے ان کو بیویوں میں عشق تھا۔ ہر سال ان کو قسم قسم کے تحفے بھیجا کرتی تھیں۔ جن میں سردیوں کا سوکھا ہوا ساگ اور گاڑی میں استعمال ہونے والی معمولی معمولی چیزیں مثلاً۔ ستوا اور ساگ کا سٹے والی لوسے کی دوائی وغیرہ بھی شامل ہوتے تھے۔ حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا بھی ان کو بہت یاد رکھتے تھے۔ اور ہماری علاقہ سے آئے جانے والی عورتوں سے ان جان کے متعلق پوچھتے رہتے تھے۔

عظیم الشان نوازی  
مہمان نوازی میں اپنے اور پرانے میں تمیز نہ فرمائیں۔ ایک دفعہ ایک مہمان آنا۔ اور اس نے ہمارے آواز دی۔ غور سے دروازہ کھولا۔ اور جھک کے اندر بیٹھنے کے لئے کہا۔ لیکن اس نے ایک پیغام دیا اور بیٹھنے کے لئے تیار ہو گیا۔ میں نے اسے روک کر یہ بات اماں جان کو بتائی۔ انہوں نے فرمایا اسے بالکل نہ جاننے دو۔ اور خود پائی وغیرہ تیار کرنے لگ گئیں۔ اس مہمان کو پڑے اصرار کے ساتھ پائی پور کر جلسے کی اجازت دی۔ اس کی دوائی کے بعد مجھے فرمائے میں عرصہ ہوا یہ شخص ایک دفعہ ہمارے گھر آیا تھا۔ لیکن وہ ایسا موقع تھا کہ مجالوں کی کثرت کی وجہ سے۔ میں اس کی خدمت کرنا نہیں سکتی۔ لیکن میری یہ غلطی میرے دل میں بیٹھ گئی۔ خدا تعالیٰ کا شکر ہے کہ وہ آئے آ گیا اور میں تقویٰ بہت مہمان نوازی کا حق ادا کر سکی۔

خواب پوروری  
عزیموں اور سکینوں کی خدمت میں وہ خوشی محسوس کرتی تھیں۔ تقسیم کھانک کے وقت جب ہجرت ہوتی تو میں تاداریاں لیتی تھا۔ میں جب تاداریاں سے آیا تو مجھ سے لوگوں کے مصائب کی تفصیل سن کر ان کو بہت تکلیف ہوئی، مجھے فرمائے لیں کہ ان مشکلات میں لوگوں کے مجھے ہونے گھر غالی ہو گئے۔ اس لئے میرا تمہارا وہ سے کہ قبل اس کے کہ وہ دن آئے میں اپنے گھر کو فروغی خالی کردوں تاکہ ہمارا سامان کسی کے کام آئے۔ اور خدا تعالیٰ تم پر رحم فرمائے۔ چنانچہ جب سردیوں میں گرم کپڑوں کی ضرورت ہوئی۔ تو اماں جان نے بڑے صدف قاکھوں کو ہر قسم کے لحاف اور مٹیاں وغیرہ نکال کر دیں۔ چھوٹی بچیاں چونکہ ان کے وسیع تالیف کا اندازہ نہیں لگا سکتی تھیں۔ اس لئے انہوں نے اچھی اچھی رصافوں کے دینے کی مخالفت کی۔ اماں جان ان کو فرمائے لیں۔ تم کون ہو جو مجھے اس کام سے روک سکو۔ میں ایسا

تھیں۔ بچائی میں اپنے غاس بچوں میں دعائیں فرمائی کرتی تھیں۔ ایک دن اس رنگ میں دعا کر رہی تھیں۔ یا الہی آپ تو فرماتے ہیں کہ میں ماں کی دعا کو سنتا ہوں۔ یا الہی میں ماں ہوں۔ یا الہی آپ تو فرماتے ہیں کہ میں بیماری کی دعا کو سنتا ہوں۔ یا الہی میں بیمار ہوں.....

## درتو است دعا

حضرت امیر المؤمنین رضی اللہ عنہما حضرت ابو العزیز اور اصحاب جماعت کی خدمت میں درتو است ہے کہ وہ اماں جان کی بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ اسی طرح میرے ماموں مولوی سید الدین صاحب مرحوم دوسرے ماموں ڈاکٹر کریم الدین صاحب مرحوم اور میری بہن بنت انصار بیگم مرحومہ کے لئے بھی حضرت اور بلند کی درجات کے لئے درتو است دعا ہے۔ ہمارے خاندان کے مذکورہ بالا۔ جو دیکے بعد دیگرے چند ہی سالوں میں ہم سے جدا ہوئے۔ ہر لحاظ سے یہ سب مہلکہ و مریخ سے ہمارے خاندان اور جماعت کے لئے بہت قیمتی و بزرگ تھے۔ حضرت اماں جان مرحومہ کو ان عزیزوں کی دعا کی اس قدر گراں گئی کہ ان کی قبروں پر جا کر دعا کرنے کی برأت بھی نہیں کرتی تھیں۔ . . . لیکن بعد میں ایک اور عزیز کی وفات پر ان کو قبرستان جانا پڑا۔ اور ایسے در سے دعا کی کہ افسوساً اسی دعا کے گوش سے دل پر شدہ حمل ہوا۔ اور قبرستان سے واپسی پر رستے میں ایک آدھ گھنٹے کے اندر زما اصل حق مویشی انا اللہ وانا الیہ راجعون اللہ تعالیٰ ہم کو الہی کی طرف خاموش متہین اور دین کو دنیا پر مقدم کرنے والا بنائے۔ اور ان کی وفات سے جو غم پیدا ہو گیا ہے۔ اسے ہمیں اور ہماری اولادوں کو پر کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

خالجہ عبد علی خاں ایک اولاد کی تربیت  
اپنا اولاد کی تربیت کی طرف ہی ان کا ہر وقت دھیان رہتا تھا۔ اور ان کو بہترین حالت کا خیال ہر لحاظ سے مقدم ہوتا تھا۔ اسی طرح گاڑی کے اکثر بچوں کی تربیت میں ان کا مشورہ حصہ ہوتا تھا۔ خصوصاً احمدی بچوں کی تربیت آپ کے ہاتھوں ہوتی تھی۔ گاڑی میں تعلیم کی سہولتیں نہیں ہوتیں اسی لئے اپنے بچوں اور بچیوں کو دوسری جگہ تعلیم کے لئے بھیجتے وقت ذرہ بھر میں گھر سے کٹھن کا اظہار نہ کرتیں۔ اپنے بچوں کو دین کی خدمت کے لئے تیار رکھنے میں ساری عمر قربانی کی۔ اللہ تعالیٰ ان پر بے شمار نازل فرمائے اور انہیں بہت بلند درجات عطا فرمائے ہیں۔ بیمار پوروری اور بیماریوں کی خدمت بیماریوں کی خدمت اور ان کے علاج میں مدد کرنا ہی آپ کا معمول تھا۔ ہمارے گاڑی میں علاج کی کوئی سہولت نہیں۔ لیکن اماں جان کا وجود صورتوں اور بچوں کے لئے ڈاکٹر یا حکیم کے نہیں تھا۔ وہ حکمت و تہذیب نہیں جانتی تھیں۔ لیکن چونکہ بیماری کی تکلیف کا درد ان کے دل میں ہوتا تھا۔ اس لئے اپنی فراست اور تجربہ سے کوئی سادہ سا علاج بنا دیتی تھیں اور سلاطینی دعا کرتی تھیں۔ خدا تعالیٰ ان کی دعا اور دوا سے شفا دے دیتا تھا۔

## دعا مغفرت

خاکسار کی ہمدردی و تہذیب و تمدن شہر شہر احمد صاحب جاوید مورخہ ۱۹۳۲ء صحیح پانچ بجے وفات پائی انا اللہ وانا الیہ راجعون اسباب ان کی مغفرت و بلند درجات کے لئے دعا فرمائیں۔

## درتو است دعا

میری نوبت اس صاحبہ امیہ صاحبہ حکیم خلیل احمد صاحب مافر تعلیم و تربیت تادریاں عرصہ ایک ماہ سے عملیں ہیں۔ اصحاب سے درخواست ہے کہ ان کی کامل صحت پائی کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار محمد اختر حفیظ (ایم ایس)



# جناب امیر اہل بیت علیہم السلام کا مہاجر بطن علیہ السلام کی اولاد کے بارے میں ایک نوٹ

## پاکستان اور بھارت کے درمیان دوستی کی سخت ضرورت ہے (نہرو)

جو کچھ دوستی کا خیال برآ ایشیا بھارت کے معاش کو نقصان پہنچا رہے ہیں  
 قابل ملاحظہ ہے۔ بھارت نے جو پاکستان کو نقصان پہنچا رہے ہیں ان کو نقصان پہنچا رہے ہیں  
 اعلان کیا کہ اگر کسی شخص نے بھارت سے شہرہ نامہ لے کر پاکستان میں داخل ہونے کی کوشش کی تو اس کو قتل کر دیا جائے گا۔  
 یہاں تک کہ وہ بھارت سے شہرہ نامہ لے کر پاکستان میں داخل ہوئے ہیں۔  
 پاکستان کے ساتھ ہونے والے یہ امر اس لیے کہ پاکستان نے اس معاملے میں کوئی اقدام نہیں کیا ہے۔  
 بھارت نے پاکستان کے ساتھ ہونے والے یہ امر اس لیے کہ پاکستان نے اس معاملے میں کوئی اقدام نہیں کیا ہے۔  
 پاکستان کے ساتھ ہونے والے یہ امر اس لیے کہ پاکستان نے اس معاملے میں کوئی اقدام نہیں کیا ہے۔  
 پاکستان کے ساتھ ہونے والے یہ امر اس لیے کہ پاکستان نے اس معاملے میں کوئی اقدام نہیں کیا ہے۔

## بگم جو ناگٹھ کے خلاف صرف کورٹ میں اسل کی سماعت

کوچی سپریم کورٹ نے بگم جو ناگٹھ کے خلاف صرف کورٹ میں اسل کی سماعت کی ہے۔  
 بگم جو ناگٹھ کے خلاف صرف کورٹ میں اسل کی سماعت کی ہے۔  
 بگم جو ناگٹھ کے خلاف صرف کورٹ میں اسل کی سماعت کی ہے۔  
 بگم جو ناگٹھ کے خلاف صرف کورٹ میں اسل کی سماعت کی ہے۔

ہمارے عطریات کے بارے میں  
 جناب جوہری اسد خان صاحب سر اٹ لاء  
 تحریر فرماتے ہیں: مجھے اسٹریٹن ریفریمری کیس کے بارے میں  
 اسٹریٹن ریفریمری کیس کے بارے میں  
 اسٹریٹن ریفریمری کیس کے بارے میں

اسلام احمدیت اور دوسرے  
 مذہب کے متعلق  
 اصول و جوہر انگریزی میں  
 مفت  
 عبادت اللہ اور سکنت الہیہ اور دکن  
 سندھ ثابت کو دیکھئے گا

تربیاتی اصلاح بھارت ہونے لگی ہے۔ نوت ہوجانے یوں منی نشی ۲۲ پیمینہ مکمل کر دینا چاہئے اور پے دو جانے اور الدین موجود مال پلانڈنگ

### بقیہ لیدر صفحہ ۲ سے آگے

تصور قائم ہو گیا ہے۔  
 لیدر کا یہ کہہ سکتے ہیں۔ صدر مصلح صاحب کی بیان کردہ یہ وجہ بالکل درست ہے۔ لیکن یہی بات ہے کہ مغرب ہی اسلام کے متعلق غلط فہمیاں صرف اسی وجہ سے پھیل گئیں ہیں، بلکہ اگرچہ اس وجہ سے عمومی تو ان کا ازالہ بہت ہی آسان اور سہل ہوتا۔ اور زیادہ موثر رنگ میں لیکن انہوں نے یہ کہہ کر  
 من از نیگا نکال ہر گو نہ ناظم : کو با من برجہ کرد لقا آتشا کرد  
 خود اسلام کے دشمنوں اور مسلمان کو لگانے کا بھن مہن مہن نے اسلام کی تصویر ان کے دل میں  
 پیش کرنی شروع کر دی تھی۔ کہ جس سے نہ صرف یہ کہ اسلام پر اہتمام اور لوازمات کا اندازہ  
 کھل گیا، بلکہ ان مغربی مصنفوں کے غلط خیالات کی بھی تائید اور توثیق ہوتی تھی۔ اور ان کے ہاتھ  
 اور زیادہ مضبوط ہو گئے۔ بدقسمتی سے آج تک یہ سلسلہ جاری ہے۔ اور اب بھی ایسے لوگ اسلام  
 کی صفوں میں دن دنا رہے ہیں۔ جو اسلام کے نام پر ہی ایسی ایسی تشریح اور تفسیر اور ایسے ایسے  
 نظریات کو روٹی پر روٹی لے کر کوشش کر رہے ہیں۔ جو راکس اور لین اور دیگر امور سولہ کے  
 پیروں کو تو سچ سمجھتے ہیں۔ لیکن رحمتہ للعالمین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متبعین کے  
 لئے ہرگز مناسب نہیں۔

یورپ میں اسلام پر سب سے بڑا اعتراض یہ کیا جاتا ہے۔ کہ اسلام جبر کا مذہب ہے۔  
 اور اسکی اشاعت میں سب سے زیادہ دھل تلوار کا سہ اور خود باقی اسلام نے اپنے عقیدہ کو  
 پھیلانے کے لئے تلوار کا استعمال کیا۔ بجائے اس کے کہ ہمارے علماء اس قسم کے اعتراضات  
 کو عقلی و فطری اور علمی اور عملی کوششوں سے دور کرتے۔ انہوں نے خود بڑی شان سے اپنی  
 جبری نظریوں کی اشاعت شروع کر دی۔ مزید کہ سزا قتل اور جہاد سے مراد صرف قتال  
 یہ دو موضوع ایسے تھے، کہ جن پر انہوں نے ایسے نظموں کا سارا زور صرف کر دیا۔ اس لئے نہیں  
 کہ وہ اسلام کی یہ تفسیر صحیح اور درست خیال کرتے تھے۔ بلکہ اس لئے کہ وہ اسلام کے نام پر  
 اپنے دشمنوں کو اس سہیل رکاف نشا نہ بنا سکیں۔ اور اپنی خواہشات کی طرز فکر سے اسلام کے نام کی تلوار  
 اپنے دشمنوں کی گردنوں پر رکھ سکیں۔ تاکہ وہ یوں قابل اور ظالم نہیں بلکہ غازی اور مجاہد سمجھے جاویں  
 لیکن انہوں نے یہ ذرا بھی نہ سوچا کہ اسلام کے باوجود جو لوگ ہیں۔ وہ اسلام کے متعلق کیا رائے  
 قائم کریں گے۔ اور ان کے دلوں میں اسلام کا جو تصور قائم ہو جائیگا۔ وہ کیا ہوگا  
 اور آخر جس کا نتیجہ یہ نکلا۔ کہ آج یورپ کے لوگ اسلام کے کوہل دہی ہیں۔ اور باوجود ہزاروں کوششوں  
 کے آج تک جس اس قدر وقیم نہیں کیا جا سکا۔ اور نہ جانے کب تک یہ حالت رہے۔

آج اسلام کے دوسرے دھل کو اپنی پوری توجہ سے اسی امر پر خود کرنا چاہیے۔ کہ وہ یورپ کے لوگوں کے ذہن  
 غلط تصورات کو کس طرح زائل کرے۔ اور اسلام کے دامن سے ان دھبوں کو کئی دورے سے دور کرے  
 آج ضرورت ہے اس امر کی کہ جس طرح ڈاکٹر عدوی صاحب نے کہا، کہ اس خاکہ سے امریکی اہل علم کو  
 اسلام کے متعلق براہ رلاست واقفیت حاصل کرنے کا مقصد ہے۔ ہم براہ رلاست مغربی لوگوں تک اسلام  
 کا پیغام پہنچانے میں یہ اس طرح بھی ہو سکتا ہے۔ کہ ہم ایسے مشنری اور مبلغ مغربی ممالک میں بھیجو دیں۔ اور ان  
 طرح بھی صحیح اسلامی مشنری کے زیادہ سے زیادہ اشاعت کر کے ان ملکوں میں تقسیم کیا جائے۔ اور سب  
 سے بڑھ کر یہ کہ خود ایسے مسلمان علماء کی تحریرات کو غلط سمجھا جائے۔ اور ان سے لائق کا اظہار  
 کے تیار کیا جائے۔ کہ اسلام کا ان سے دور کا بھی واسطہ نہیں ہے۔ اور خود ایسے علماء کو بھی احمس  
 دلایا جائے۔ جو ایسے غلط نظریات کی اشاعت میں معروف ہیں۔ کہ وہ خدا اور اپنے قبولی  
 کی خاطر اسلام پر ظلم نہ کریں۔ اور اسے بدنام نہ کریں۔ اور جو خدا اور خدا کے رسول نے نہیں کہا۔  
 اسے خدا اور خدا کے رسول کے نام سے کوئی نہ پھیلانے میں۔

یہی یقین ہے۔ کہ اگر ہم ان طریقوں پر عمل کرنا شروع کریں۔ تو نہ صرف یہ کہ مغربی لوگوں کی اسلام  
 کے متعلق غلط فہمیاں دور ہو سکیں گی۔ اور انہیں اسلام کی روشنی میں جلد تر لایا جا سکے گا۔ خود وہ لوگ  
 بھی جو باوجود مسلمان والدین کی اولاد ہونے کے اسلام سے دور ہوتے جا رہے ہیں۔ اور خصوصاً جو ان  
 جن پر مذہب کی گرفت ٹھہری ہوئی جا رہی ہے۔ اسلام کے اور زیادہ قریب آسکیں گے۔ اور پھر  
 صرف ان کی زبان ہی اسلام کا نام نہیں ہوگی۔ ان کے دلوں سے بھی یہ آواز اٹھنے لگی۔

یہ سبہ ۲۳ ستمبر ۱۹۴۷ء بروز جمعہ ۲۵ ستمبر ۱۹۴۷ء  
 بتایا گیا ہے کہ سابق وزیر اعظم محمد مصدق کے مقتدر میں  
 بہت جلد جہان تحقیق شروع ہو جائے گی۔ میران کی ایام  
 سے کہ آج سابق وزیر اعظم جنرل فضل احمد ڈاؤمی کے نام  
 ایک نامی امر مسلم میں مطالبہ کیا ہے۔ کہ انہیں دوبارہ  
 آرمیڈڈ مجلس میں منتقل کر دیا جائے۔ آپ نے  
 ٹکرائے۔ کہ قلعہ سلطان آباد کی سیل ان کی شان  
 کے تباہ ہیں۔

### ایران کے زیر اعظم جنرل زامدی کو قتل کرنے کی سازش ناکام ہو گئی

ترانہ ۲۳ ستمبر ۱۹۴۷ء کو اس نے اکتشاف کیا ہے۔ کہ زیر اعظم جنرل فضل احمد زامدی کو  
 قتل کرنے کی سازش کو ناکام بنا دیا جائے۔ اور اس سلسلے میں ۲۰ ستمبر کو اردو کو گرفت کر لیا  
 بتایا گیا ہے کہ وزیر اعظم جنرل زامدی کی تمام گاہ کے قریب گھوم رہے تھے۔ یہ سلسلہ حکومت ایران کے  
 اعلان کیا ہے۔ کہ ترانہ کے نوٹس کردہ کیونٹوں کو قرآن پر درود پڑھائے گا۔ اور انہیں ایران  
 کے کسی دور دراز علاقے میں بجا کر ان سے سزوں  
 کی تیاریاں کیا جائیں گی۔

### عدالت نے تالیف کے فن کا ایک الزام رو کر دیا!

کراچی ۲۴ ستمبر ۱۹۴۷ء۔ روزنامہ کے سابق وزیر مال  
 اور سنیہ اسماعیل اسپیکر کے ملام علی قادیانی کے  
 خلاف پروڈ کے تحت کل جہان عدالت کے  
 تحت مقدمہ کی پیر دی سماعت شروع ہوئی  
 تو عدالت نے جہان سے ایک الزام کو رو  
 کر دیا۔ خاص عدالت نے جہان کو جہان میں  
 کائنات میں اور مسز جسٹس جہان کو جہان میں  
 اس الزام کو رو کر دیا ہے۔ کہ وہ ملام علی  
 جہان کو جہان کے جہان کی تحقیقات میں  
 مداخلت کی۔

### مشرق بنگال میں کمیونسٹوں کی سرگرمیاں

ڈاکٹر ۲۳ ستمبر ۱۹۴۷ء کو بنگال میں کمیونسٹ  
 پارٹی کی ایک شاخ کا دفتر ڈاکٹر ۲۳ ستمبر کو  
 تقریباً ۱۵۰ کے بعد پہلی بار مہاں کھلے چندوں  
 پارٹی نے اپنی سیاسی سرگرمیاں شروع کی ہیں۔  
 اور ابھی تک ایک اطلاع ملے ہے کہ کمیونسٹ  
 کارکن مسز تالیف کی سرگرمیوں کو روکنا  
 سنیہ اسماعیل کے تحت جہان میں تھے۔ ڈاکٹر ۲۳

### شولالہ میں فرقہ دارانہ فساد

۲۳ ستمبر ۱۹۴۷ء۔ فرقہ دارانہ فساد  
 جہان میں ہے۔ کہ ڈاکٹر ۲۳ ستمبر کے ایک جلسہ میں  
 ۱۰۰ فرقہ دارانہ تھے۔ ایک مسجد کے سامنے بنا  
 جانے پر ہزاروں کی پیر لیسے کے روکا تو جہان  
 تھے یوں میں بنگال دی رسی بڈ لیسے لاسٹی  
 چاہا کہ فرقہ داروں کو منتشر کر دیا۔ اور جہان  
 ۲۴ ستمبر کو فرقہ داروں کی توڑ پھوس ڈاکٹر ۲۳  
 جہان میں ہے۔ کہ وہاں اسماعیل کے سامنے مظاہر  
 کے بعد ۲۴ ستمبر کو فرقہ داروں کی توڑ پھوس  
 کے قبضہ میں ۱۰ فرقہ داروں تھے۔ ہونے سے  
 نازی آج میں منور اخبار مسلمان جو ناسر  
 کے ہاتھوں میں منور لڑائی کے ہونے کی آواز پھیل  
 فرقہ دارانہ لیسے کی پیر لیسے میں۔

### حکومت پاکستان کو لاکھوں روپے کا بوجھ

حیدرآباد ۲۳ ستمبر ۱۹۴۷ء کو اس کے تحت  
 کراچی ۲۳ ستمبر ۱۹۴۷ء کو اس کے تحت  
 شہر میں سات سو دو سو روپے سے ایک سو دو سو روپے  
 ایم۔ اے۔ سمویل کی کئی کاسات لاکھ روپے  
 کاسات اور لیسے دیا کہ ہر ایک سے خرم کے  
 دفتر سے پولیس نے جو کافذات پکڑے ہیں۔  
 ان سے پتہ چلتا ہے کہ خرم کا بیسی کے چند  
 اشخاص کے ذریعہ حکومت اسماعیل سے متعلق  
 خرم نے تا جائز طور پر ڈاکٹر ۲۳ ستمبر کو  
 کمال حاصل کیا تھا۔ یہ خرم تا جائز طور پر لیسے  
 ذریعہ لکھائی لین دین کرتی تھی ساس خرم کے  
 دو افراد علی شاہ اور مرزا زادہ کو اسپیشل پولیس  
 نے انفر سمینٹ پولیس کے مشنوں کو ایک  
 لاکھ ۱۰ ہزار روپے رقوم دینے کے الزام  
 میں گرفتار کیا تھا۔ یہ لوگ اپنی کئی کے خلاف  
 کیس ختم کرنا چاہتے تھے۔ نہ کوہ خرم  
 افغان ان کے نام سے مال روٹا کر کے اسے  
 کراچی میں رقوم کر دیتی تھی۔ اور اس طرح  
 حکومت کو محصول کا مد میں لاکھوں روپے  
 کا نقصان پہنچا تھا۔ اور مزید نقصان پہنچنے  
 کا اندیشہ تھا۔

### ابھی مصدق کو پھانسی دے دینی چاہیے

جہان ۲۳ ستمبر ۱۹۴۷ء بروز جمعہ ۲۵ ستمبر ۱۹۴۷ء  
 میں ہے کہ سابق وزیر اعظم محمد مصدق کے مقتدر میں  
 بہت جلد جہان تحقیق شروع ہو جائے گی۔ میران کی ایام  
 سے کہ آج سابق وزیر اعظم جنرل فضل احمد ڈاؤمی کے نام  
 ایک نامی امر مسلم میں مطالبہ کیا ہے۔ کہ انہیں دوبارہ  
 آرمیڈڈ مجلس میں منتقل کر دیا جائے۔ آپ نے  
 ٹکرائے۔ کہ قلعہ سلطان آباد کی سیل ان کی شان  
 کے تباہ ہیں۔